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температури до сучасної системи моніторингу, яка базується на цифрових 

технологіях. 
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РОЗРОБКА МІКРОСЕРВІСНОЇ АРХІТЕКТУРИ ДЛЯ КЕРУВАННЯ РОЄМ 

ДРОНІВ 

Куликов В. В., Шпінарева І. М. 

Одеський національний університет імені І. І. Мечникова 

Ключові слова: мікросервісна архітектура, рій дронів, надзвичайні ситуації, 

обробка даних, координація, штучний інтелект.   

Надзвичайні ситуації, такі як стихійні лиха чи техногенні катастрофи, 

створюють потребу в оперативному реагуванні, де традиційні методи — 

використання людей чи важкої техніки — часто виявляються небезпечними або 

неефективними. Рої дронів здатні сканувати території, виявляти об’єкти та 

координувати дії рятувальників у важкодоступних зонах, забезпечуючи швидкість 

і безпеку. У роботі [1] авторами запропоновано багатошарову модель 

інтелектуальної системи для сканування аварійних зон, яка демонструє можливість 

використання роїв дронів для вирішення таких завдань. Ця концепція стала 

відправною точкою для розвитку систем управління роями, що потребують гнучкої 

та масштабованої архітектури. У роботі [2] розглянуто хмарну інформаційну 

систему для підтримки ройового комплексу, яка забезпечує зберігання даних і 

взаємодію з операторами. Однак для реалізації повноцінного управління роєм 

дронів виникла потреба в розробці мікросервісної архітектури, яка б поєднувала 

модульність, стійкість до збоїв і здатність працювати в реальному часі. 

Мікросервісна архітектура розглядається як оптимальний підхід до створення 

системи управління роєм дронів. Вона спрямована на забезпечення безпечного 

доступу до даних і функцій, обробку мультимедійної інформації, аналіз даних для 

виявлення об’єктів і прийняття рішень, координацію дій рою та контроль його 

технічного стану. Така структура базується на розподілі функцій між автономними 
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модулями, які взаємодіють через стандартизовані інтерфейси, забезпечуючи 

обробку даних від дронів у реальному часі та оперативне реагування на зміни в 

навколишньому середовищі.  

Архітектура системи передбачає наявність кількох ключових компонентів. 

Один із них відповідає за управління доступом користувачів, забезпечуючи 

автентифікацію та розмежування прав залежно від ролей, таких як адміністратор 

чи оператор. Цей модуль має гарантувати безпеку даних і функцій системи, що є 

критично важливим у контексті роботи з роєм дронів. Інший компонент 

орієнтований на обробку мультимедійних даних, отриманих від дронів, з 

подальшим збереженням і підготовкою інформації до аналізу. Цей процес має 

відбуватися швидко й ефективно, щоб забезпечити актуальність даних для 

подальшого використання. Модуль аналізу даних із застосуванням штучного 

інтелекту призначений для ідентифікації об’єктів на зображеннях чи відео, що 

надходять від дронів, з передачею результатів для прийняття рішень. Координація 

дій рою реалізується через окремий компонент, який має управляти дронами, 

задаючи їм маршрути та команди, а також контролюючи їх виконання в реальному 

часі. Нарешті, модуль моніторингу технічного стану дронів відстежує їхню 

працездатність, надаючи інформацію для оптимізації операцій і запобігання збоям. 

Взаємодія між цими компонентами має бути чітко структурованою і 

стандартизованою. Для цього в проєкті планується використовувати OpenAPI 

Generator – інструмент, який дозволяє створювати специфікації API для кожного 

мікросервісу. OpenAPI Generator буде застосовано для автоматичної генерації 

клієнтського та серверного коду, що забезпечить однаковість інтерфейсів і 

спростить інтеграцію модулів. Завдяки цьому підходу можна швидко адаптувати 

систему до нових вимог, наприклад, додавання підтримки нових типів дронів чи 

зовнішніх сервісів, зберігаючи при цьому її стабільність і продуктивність. 

Така архітектура підтримує гетерогенність дронів у складі рою, дозволяючи 

інтегрувати пристрої з різними характеристиками та функціями. Наприклад, одні 

дрони можуть спеціалізуватися на зйомці відео, інші – на тепловізійному 

скануванні, а система здатна ефективно обробляти дані від усіх них. Стійкість до 

збоїв забезпечується автономністю мікросервісів. Дані про стан рою та навколишнє 

середовище аналізуються в реальному часі, що підвищує точність і швидкість 

реагування. 

Мікросервісна структура має потенціал значно підвищити ефективність 

управління роєм дронів у кризових умовах. Завдяки своїй розподіленій природі 

вона адаптується до різних завдань — від пошуку постраждалих у завалах до 

оцінки пошкоджень інфраструктури після стихійного лиха. Гнучкість архітектури 

дозволяє поступово вдосконалювати систему, додаючи нові функції чи 
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оптимізуючи існуючі, без необхідності перебудови всієї інфраструктури. У 

перспективі вона може стати основою для створення автоматизованих рішень у 

сфері реагування на надзвичайні ситуації, де рої дронів відіграватимуть ключову 

роль у координації дій рятувальників і зборі оперативної інформації.  
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CLOUD NATIVE СЕРВІС ДЛЯ ПІДТРИМКИ ДІЯЛЬНОСТІ МЕРЕЖІ 

СПОРТИВНИХ КОМПЛЕКСІВ 

Рирмак К. М., Розновець О. І. 

Одеський національний університет імені І.І. Мечникова 

Ключові слова: cloud native, хмарні технології, автоматизація бізнес-процесів, 

спортивний комплекс. 

Сучасний тренд на здоровий спосіб життя стимулює розвиток інфраструктури 

спортивних послуг, зокрема мереж фітнес-центрів і спортивних комплексів. 

Зростання кількості клієнтів, розширення набору послуг і необхідність оптимізації 

бізнес-процесів у таких закладах потребують застосування сучасних цифрових 

рішень, здатних масштабуватися відповідно до зміни навантаження та забезпечувати 

високий рівень доступності програмного забезпечення. 

Бізнес-процеси, що виконуються у мережах спортивних комплексів, часто 

супроводжуються низкою труднощів: неефективне управління записами на 

тренування, проблеми з обліком абонементів та обладнання, складність комунікації 

між клієнтами та тренерами, а також недостатній рівень аналітики для прийняття 

управлінських рішень. Використання класичних клієнт-серверних корпоративних 

настільних та веб-систем має обмежену масштабованість, оскільки збільшення 

кількості користувачів та обсягу даних вимагає додаткових обчислювальних 

ресурсів і модернізації серверного обладнання. Крім того, такі системи складні у 

підтримці та супроводженні: необхідно здійснювати регулярне оновлення 

програмного забезпечення згідно вимогам бізнесу, що постійно змінюються, 

проводити резервне копіювання даних, виконувати адміністрування серверів та 

забезпечувати їх безперебійну роботу. У цьому контексті особливої ваги набуває 

впровадження Cloud Native підходу [1], який: 
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